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CONCEPT 
Notulen VAN DE OPENBARE RAADSVERGADERING VAN DE GEMEENTE WIJCHEN 

GEHOUDEN OP 11 MAART 2010 OM 19.30 UUR IN HET KASTEEL-RAADHUIS 
TE WIJCHEN 

 
Voorzitter Burgemeester, dhr. G. Noordewier 
  
PvdA Mevr. K.J.M. Jamin (fractievoorzitter) 
 Dhr. J.P. de Kievit 
 Mevr. A.M.J. Schaap 
 Mevr. T.A.B. de Valk 
Kernachtig Wijchen Dhr. P.L.J. Loermans (fractievoorzitter) 
 Dhr. A.A.A.M. van Bronkhorst 
 Dhr. G.W.R. Gerrits 
 Mevr. S.A.A.M.G. van der Put 
 Dhr. R.J. Reijnen 
 Dhr. J.J. Tap 
 Dhr. M.J.F.J. Thijsen 
 Dhr. P.P. Verbeeten 
D66 Mevr. E.H.W.M. Dauphin (fractievoorzitter) 
 Dhr. W.G.M. Brink 
Lokale Dorpspartijen Mevr. G.H.M. Toonen (fractievoorzitter) 
 Dhr. A.J. van Kuppeveld 
 Dhr. P.W.M. Rissewijck 
 Dhr. C.W.J.B. Timmerman 
VVD Dhr. R.W.M. Engels (fractievoorzitter) 
 Dhr. R.J.L. Boumans 
 Dhr. C. Goldhoorn 
CDA Dhr. M.P.P. Wintjes (fractievoorzitter) 
 Dhr. P.R.J. de Bruijn 
 Mevr. E.J.M. van Haren – van Beek 
 Dhr. G.W.J. Hendriks 
 Dhr. W.Th.H. Lemmers 
 Mevr. B.E.M. Schouten 
  
Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 
  
 
1. Opening 
De voorzitter, de heer Noordewier, opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. Hij 
vraagt om een moment van bezinning.  
Gezien het aantal inwoners dat al enkele maanden boven de 40.000 is, telt de gemeenteraad voor 
het eerst 27 raadsleden.  
Enkele weken geleden verscheen van EvelienTonkens, bijzonder hoogleraar actief burgerschap 
een artikel in de Volkskrant getiteld “De diepe wond van de lokale democratie” met als ondertitel  
“weg dus met de dualisering op het lokale niveau”.  
Zij ontleent de stellingen aan de nieuwe uitgave van Wiardi Beckmanstichting, die inzoomt op de 
ontwikkelingen in de lokale democratie. Een aantal deskundigen veegt de vloer aan met de dualise-
ring, die geleid zou hebben tot bureaucratisering en een extra bestuurslaag. Het zou veel vaker lei-
den tot voortijdig opstappen van raadsleden en wethouders. Dualisme heeft vooral geleid tot veel 
verwarring en gekift over bevoegdheden. Het zou meer openheid brengen, maar heeft geleid tot 
een gesloten bestuurscultuur met weinig ruimte voor kritische en eigenzinnige geluiden. 
De meest optimistische kwalificatie kwam van Pieter Tops, hoogleraar bestuurskunde aan de uni-
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versiteit van Tilburg, die dualisering een betrekkelijke irrelevante operatie acht.  
 
Waarom dit citaat vlak voordat een nieuwe raad geïnstalleerd zal worden.  
Een hoogleraar kan dualisering een irrelevante operatie vinden, maar de voorzitter denkt dat de in-
woners van Wijchen vinden dat de hele discussie over dualisering irrelevant is. Zij zien de gemeen-
te als een samenhangend geheel, van raad, college, burgers en ambtelijke organisatie, die samen 
horen te staan voor het gemeentebestuur van Wijchen en samen gericht zijn op het welbevinden 
van de burgers van Wijchen. Ieder met zijn eigen verantwoordelijkheid, maar allen in het belang van 
de gemeente en haar inwoners.  
Hij denkt dat de inwoners niet geïnteresseerd zijn in wie welke verantwoordelijkheid draagt, maar 
zich hier wel degelijk van bewust zijn. 
De voorzitter doet een oproep aan de nieuwe raad, de ambtelijke organisatie en straks het nieuw te 
vormen college om vanuit de verschillende verantwoordelijkheden samen op te trekken in het be-
lang van de inwoners. 
De komende jaren worden buitengewoon moeilijk. Er moet € 35 miljard op rijksniveau omgebogen 
worden. Als eerste worden de provincies en gemeenten aangeslagen. Het zal de bestaande lokale 
overheid op zijn kop zetten. Samenwerken in verscheidenheid is een absolute noodzakelijkheid. 
  
Een aantal leden begint aan een tweede termijn en een aantal leden heeft nog meer ervaring. De 
voorzitter dankt hen dat zij zich opnieuw beschikbaar hebben gesteld en hoopt dat zij met hun erva-
ring de nieuwe leden op weg kunnen helpen. Hij feliciteert deze leden met hun verkiezing.  
Ook de nieuwe leden feliciteert hij en adviseert hen zich niet gek te laten maken door de enorme 
hoeveelheid papier. Probeer eerst de eigen portefeuille de baas te worden en na verloop van tijd de 
rest van alle onderwerpen. 
Tenslotte merkt de voorzitter op naar de partners en familieleden dat het lidmaatschap van de raad 
veel tijd vraagt, maar nooit zoveel dat de familie hieronder zou moeten lijden. Loopt de tijdsbeste-
ding uit de hand, dan zal ingegrepen moeten worden.  
Het is belangrijk werk, maar relativeren is op zijn plaats wanneer mocht blijken dat thuis iedereen 
onder druk komt te staan.  
De voorzitter wenst alle leden van de raad veel inspiratie, doorzettingsvermogen en uithoudings-
vermogen toe in het boeiende werk als volksvertegenwoordiger van de gemeente Wijchen.  
 
2. Installatie van de raadsleden 
De voorzitter leest de eed en de belofte voor en vraagt de aanstaande leden van de raad te ant-
woorden met “dat verklaar en beloof ik”, indien zij de belofte willen afleggen en te antwoorden met 
“zo waarlijk helpe mij God Almachtig” indien zij de eed wensen af te leggen. 
 
"Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  
Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch  
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  
Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik 
mijn plichten als lid van het gemeentebestuur naar eer en geweten zal vervullen.  
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!" (“ Dat verklaar en beloof ik!")  
 
Mevrouw K.J.M. Jamin antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
Mevrouw A.M.J. Schaap antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
Mevrouw T.A.B. de Valk antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer J.P. de Kievit antwoordt:  “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer P.L.J. Loermans antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
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De heer A.A.A.M. van Bronkhorst antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer M.J.F.J. Thijsen antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
Mevrouw S.A.A.M.G. van der Put antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer P.P. Verbeeten antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer J.J. Tap antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer R.J. Reijnen antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer G.W.R. Gerrits antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
Mevrouw E.H.W.M. Dauphin antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer W.G.M. Brink antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
Mevrouw G.H.M. Toonen antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer P.W.M. Rissewijck antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer A. J. van Kuppeveld antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer C.W.B.J. Timmerman antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer R.W.M. Engels antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer R.J.L. Boumans antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer C. Goldhoorn antwoordt: “dat verklaar en beloof ik” 
 
De heer P.R.J. de Bruijn antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer M.P.P. Wintjes antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer G.W.J. Hendriks antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
Mevrouw B.E.M. Schouten antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De heer W.Th.H. Lemmers antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
Mevrouw E.J.M. van Haren-van Beek antwoordt: “zo waarlijk helpe mij God Almachtig” 
 
De voorzitter constateert dat de gemeente Wijchen een nieuwe gemeenteraad heeft en feliciteert de 
leden van harte. 
Hij nodigt alle leden uit om aanstaande zaterdag van 10.00-12.00 uur te komen naar de informatie-
markt op de gemeentewerf, waar een presentatie wordt gegeven over het doen en laten van de 
ambtelijke organisatie. Alle aanwezigen op de publieke tribune zijn ook van harte welkom. 
 
3. Sluiting 
Om 19.45 uur sluit de voorzitter de vergadering.  
 


